
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº_______ DE 2008. 
(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

Solicita ao Ministro da 
Educação, Sr. Fernando Haddad, 
informações referentes ao aumento 
de matrículas no ensino médio. 

  
Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso I, 

do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja encaminhada 

ao Ministro Educação, Sr. Fernando Haddad, solicitação de informações referentes ao 

aumento de matrículas no ensino médio. 

JUSTIFICATIVA 

De acordo com reportagens publicadas na mídia amazonense recentemente, a 

busca do número de alunos para cursarem o ensino médio vem aumentando no estado. 

Segundo a reportagem, o déficit do Brasil de três anos no total da escolaridade obrigatória 

em relação a alguns países da América Latina está provocando discussão no Ministério da 

Educação. Especialistas da área defendem a obrigatoriedade da oferta do ensino médio 

como forma de reduzir as disparidades existentes entre esses países, já que a simples 

oferta de vagas não garante a permanência dos alunos na escola.  

Segundo o secretário de Educação do Estado do Amazonas, professor Gedeão 

Amorim, apesar de não contar com financiamento federal, a exemplo do Fundeb para o 

ensino fundamental, o ensino médio teve demanda crescente no Amazonas em 2008 se 

comparados a 2007. 

 Ele afirma que em 2008 foram matriculados 161 mil alunos no ensino médio contra 

140 mil do ano passado. Para ele, inclusive, dá para assegurar a quase universalização do 

ensino médio por conta da oferta do ensino médio mediado pelo Centro de Mídias, 

programa por meio do qual a Seduc deverá levar Educação a Distância para 20 mil 

estudantes em 2009.   

 O Centro de Mídias foi iniciado em julho de 2007 e contava com 203 antenas. 

Agora, serão 406 pontos atendidos, levando as aulas de ensino médio a mais de 700 

comunidades do Amazonas. As aulas são ministradas diariamente, a partir do centro em 

Manaus, para mais de 17 mil estudantes.  

De acordo com o exposto, solicito ao Ministro da Educação, Sr. Fernando Haddad, as 

seguintes informações: 

1. Porque o ensino médio não está incluso na escolaridade obrigatória no 

Brasil? 



2. Que medidas podem ser tomadas para mudar essa realidade? O Ministério 

possui algum programa de incentivo para que alunos brasileiros concluam também o 

ensino médio? 

3. O que pode ser feito para garantir a permanência dos alunos na escola? 

4. De acordo com o professor Gedeão, em 2008 foram matriculados 161 mil 

alunos no ensino médio contra 140 mil do ano passado. Quais são os dados de conclusão 

do ensino médio no Estado do Amazonas nos últimos cinco anos? E no Brasil? 

5.  Programas como o Centro de Mídias do Amazonas podem ser bons 

exemplos para solucionar a evasão escolar no ensino médio? 

 

                                

Sala das Sessões, em 04 de novembro de 2008 

 

 
 
 

REBECCA GARCIA 
Deputada Federal PP/AM 

 


